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Esercizio 1. Sia Cs[z,y] l'insieme dei polinomi di grado minore o uguale a 2
nelle incognite z e y a coefficienti complessi. Sia

S: = {p(x,y) € Cafx,y] | p(x,y) = 0se x =ty e p(0,1) = 0}

Dimostrare che §; ¢ un sottospazio di Cz[z,y] e calcolarne la dimensione al
variare di t € C.

Esercizio 2. Nello spazio affine di dimensione 3 sia r la retta
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i) Dire quale ¢ la mutua posizione delle due rette.
ii) Trovare, se esistono, i valori di k per cui il piano 7 := {(k+ 1)z +y+kz = 1}
¢ parallelo a r.

Esercizio 3. Dire se le seguenti affermazioni sono vere o false e motivare accura-
tamente le risposte (le risposte non motivate accuratamente saranno considerate
non valide):

i) Sia V uno spazio vettoriale su un campo K esia v € V —{0}. L’insieme {f €
Hom(V,V)| v autovettore per f} & un sottospazio vettoriale di Hom(V, V).
ii) Esiste un’applicazione f : R® — R* surgettiva tale che

ker(f) = {(z1, 22, 23, 24, 25)| 21 + 22 = 0}

iii) Sia V' un spazio vettoriale su un campo K e sia {v1, vs, v3, v4} una sua base;
esiste f € VV tale che f(v1) =2, f(va) =2, f(v1 +v2) = 4.

iv) Sia V un spazio vettoriale su un campo K e sia {v1, v2, v3, v4} una sua base;
esiste una e una sola f € VV tale che f(v1) = 2, f(vs) = 2, f(v1 +va) = 4.

Esercizio 4. Sia M (nxn, R) lo spazio vettoriale delle matrici n xn a coefficienti
in R.

Sia A € M(n x n,R) tale che YA = A. Dimostare che se A% 4+ cA =0 per
qualche ¢ € R allora A & semidefinita negativa.



